
XXVI NUDNA MATEMATYKA

klasa VI szkoªy podstawowej

PÓ�FINA�
Zadanie 1.

Jacek i Placek nastawili dzi± (22.11.2017r.) swoje zegarki (zegarek ze wskazówkami) równo
o godzinie 12. Zegarek Jacka w ci¡gu jednej godziny spieszy si¦ o 5 minut, natomiast
zegarek Placka spó¹nia si¦ o 10 minut.

a) Podaj dat¦ i godzin¦ kiedy po raz kolejny zegarki poka»¡ t¦ sam¡ godzin¦? . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) Jak¡ godzin¦ b¦d¡ wskazywaªy wtedy zegarki chªopców? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Zadanie 2.

Gdy budujemy z maªych kostek o kraw¦dzi 1
sze±cian o kraw¦dzi 2, musimy u»y¢ o±miu
maªych kostek

(Rys. 1). Chcemy rozsun¡¢ te osiem kostek
tak, aby pomi¦dzy ka»dymi dwoma kostkami
byªo miejsce na jeszcze jedn¡ kostk¦ (Rys. 2).
Zauwa»my, »e, po rozsuni¦ciu kostek jest
miejsce na kilka nowych kostek o kraw¦dzi 1,
którymi mo»na byªoby uzupeani¢ luki tak, by
uzyska¢ peªny sze±cian, ale o wi¦kszej
kraw¦dzi.

a) Ile maªych kostek o kraw¦dzi 1 trzeba by
doªo»y¢ w podanym przykªadzie?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Rys.1

Rys.2

b) Ile mªaych kostek o kraw¦dzi 1 trzeba by doªo»y¢, gdyby±my rozsun¦li mªae kostki w
sze±cianie o kraw¦dzi 3? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Zadanie 3.

Znajd¹ cyfr¦ jedno±ci iloczynu

a) 33 · 47 · 59

b) 1234 · 123456 · 1234567
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